

湘妹子文劲芳到陵水福和希望小学任教,默默付出平凡又不平凡的爱 扎根黎乡知草劲 育人十载吐芬芳

我们身边的雷锋

■ 本报记者 林晓君
实习生 苏庆之 通讯员 陈思国

距离上课还有近半小时,校园里已陆续出现了许多可爱的小面孔,校园是他们最喜欢的地方。

这里是地处吊罗山麓的陵水黎族自治县本号镇福和希望小学,文劲芳就在这里教书。

福和希望小学就读的学生以黎族为主,大多是附近大坡村、白石村的村民子女,近80%的学生父母以务农为

主,10%的家长外出务工,有部分学生是留守儿童。“家长们大多忙于生计,没有太多的时间照顾孩子,而且学校太偏僻了,优秀教师资源稀缺。”学校校长谢创华介绍。

2007年,23岁的湘妹子文劲芳离开大学校园,来到福和希望小学,成为一名特岗教师。到学校报到时,她才发现自己是这所山区小学历史上的第一位专业英语老师。

校园没有围墙,牛、猪、鹅在操场上乱跑,一下大雨,学校就陷入停水停电的尴尬局面,而随后开始的第一堂课,更让文劲芳诧异。“给六年级的学生上课,让他们默写26个英文字母,全班竟

然没有一个人能写全。”文劲芳说,课后她和其他老师研究发现,学生英语基础薄弱,有一部分原因是当地很多家长和学生都没有学习英语的意识。

顾不上艰苦的生活条件,文劲芳开始思索着如何提高学生的英语水平。

为了调动学生学习英语的积极性,她设置了课堂互动游戏,以“你们教我海南话,我教你们英语”的方式,拉近与学生的距离,并通过情景教学,帮学生纠正语法。

“特别吃苦耐劳,任劳任怨。”谢创华说,文劲芳除了教4个班级英语外,还身兼教研组组长,教研项目“攀登”英语组组长、营养工程负责人、考

勤管理员等多种职务。

转眼间,三年的特岗教师任期已满,面对着调动到陵水县城学校和回到湖南老家工作的机会,文劲芳毅然选择了留在福和希望小学。

文劲芳一待就是10年。

“看着学生从26个字母都拼不齐到现在能进行简单的对话,一点一滴的进步我很欣慰,更重要的是学校也很需要专业的英语老师。”文劲芳说。

在六年级学生符玲的眼里,文劲芳还是个很有关爱的大姐姐。她说,文老师知识点讲得很细,而且生活上很关心我们。

平日里,因学生家长不懂英语,跟

着爷爷奶奶生活的学生更是没人辅导,遇到难题干脆不做了。因此文劲芳坚持在课后陪学生们写作业。

努力终有回报。2010年,文劲芳的一名学生在陵水英语竞赛中获得二等奖;2015年,她所任教的班级在陵水中校英语成绩排名中取得了第六名的好成绩,同年,文劲芳因个人先进事迹获得了海南省“最美教师”和海南省“十佳特岗教师”荣誉称号;日前,她再次获得我省第三批“岗位学雷锋标兵”称号。

“我很平凡,只是做了自己应该做的。”对于10年扎根山区,文劲芳只是这么“轻描淡写”。

(本报椰林4月5日电)



4月5日,在儋州市白马井镇中心渔港码头,天还没亮,这里的鱼市就已经开始热闹起来了,大小船只满载着各式海产品在市场上交易,然后销往省内外。白马井镇位于儋州市西北部,很长时间以来,这里都是海南的渔业重镇。近两年来,随着白马井中心渔港建设的推进,渔业基础设施更加完善,这里的鱼市将得到更好的延续和发展。

本报记者 陈元才 摄

我省首例氩氦刀消融术成功实施

本报海口4月5日讯 (记者符王润 通讯员张春杨)4月2日,海南省肿瘤医院成功为一名来自山东的晚期肺癌患者实施了氩氦刀冷冻消融术,这是海南首例氩氦刀冷冻消融术。这项技术的应用,填补了我省肿瘤微创消融技术的空白。

据悉,这名患者10天前在外院查出肺癌。因为肿瘤直径达5.5厘米,紧邻上腔静脉,且已经出现骨转移,失去手术机会。转入海南省肿瘤医院后,该院经多次会诊讨论,认为肿瘤过于巨大,已侵犯到胸膜,将会引起大量胸腔积液及剧烈疼痛。为了尽快解决病灶,决定给患者实施氩氦刀冷冻消融术。

4月2日上午,海南省肿瘤医院为这名患者实施了肿瘤冷冻消融治疗,术中、术后患者没有任何不适反应。

据介绍,氩氦刀主要适用于中晚期无法手术的癌症患者,以及不能耐受手术或不愿意手术的病人。氩氦刀与穿刺活检类似。把消融针(刀)经皮肤穿刺到肿瘤部位,接通氩气数秒内针尖冷冻到零下150℃左右,肿瘤组织会冻成一个坚硬的冰球;再接通氦气使针尖温度快速上升至零上20℃至40℃,让肿瘤细胞膜破裂液化,达到肿瘤消融目的。

海南医学院院士工作站揭牌

本报海口4月5日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)今天下午,海南医学院在海口举行办学70周年纪念系列活动——“院士论坛”暨院士工作站揭牌仪式。中国工程院院士郝希山、樊代明、于金明、张志愿等专家齐聚该校,围绕“肿瘤防治与精准治疗”等主题进行了专题讲座。

根据安排,海南医学院院士工作站将致力于研究肿瘤科国家临床专科重点建设项目;推动海南医学院附属医院肿瘤标本库、肿瘤登记中心建设;与二级医疗机构及社区卫生服务中心合作,建立肿瘤预防健康教育网络;与生物治疗实验室合作,开展肿瘤综合治疗;拟在3年至5年内建设成为具有国内先进水平的淋巴瘤诊疗基地。

保亭五指山十年来坚持每年举办黎族苗族村庄民族团结联谊活动——唱响团结好声音 日子天天红似火

■ 本报记者 金昌波

列变化。

卢清荣记得,多年以前,什赤村村民很少外出,文化生活相对匮乏。从2007年起,为加强各民族之间的联系,增进民族之间的感情,该村在每年农历正月十四日,都会同五指山市南圣镇红合村保南、什贺、红合等黎族村小组举行民族团结联谊会。

“每次有联谊活动,周边黎族苗族村民就会早早地相聚在一起,载歌载舞,大家像一家人。”卢清荣说。

多年来,不间断的联谊活动进一

步增进了黎族苗族群众之间的感情。近几年,什赤村依托当地生态环境,致力发展种植业、养殖业,村民日子一天比一天红火。

五指山市南圣镇红合村也把发展作为贯彻落实民族工作的出发点和落脚点。红合村因地制宜调整产业结构,以特色产业带动经济发展,大力发展野山猪等特色种植养殖项目,形成了“以企带村、以村促企,村企共赢、和谐发展”的良好局面,影响和带动了一大批周边村庄和群众。

去年,红合村也被评为“全国民族团结进步创建活动示范村”。

经济的发展,有力促进了村庄各项社会事业的发展,为民族团结进步奠定了物质基础。“与此同时,两村还坚持在每年5月1日、4日期间,组织邻近几个黎苗寨、国营农(茶)场连队,举行篮球、拔河和民族歌舞演出等活动。”省民宗委有关负责人表示,此举极大地丰富了村民文化生活,受到当地党委政府的肯定,也受到当地干群欢迎。

(本报保城4月5日电)

海口开展食品药品投诉举报宣传活动

本报海口4月5日讯 (记者邓海宁)为进一步加强食品药品投诉举报宣传工作,提升“12331”投诉举报热线的公众知晓度,提高公众饮食用药安全意识,动员和鼓励社会各界积极参与食品药品安全治理,3月31日下午,海口市食品药品监督管理局开展2017年“3·31”食品药品投诉举报主题宣传活动,海口市食品药品相关企业代表200多人参加了活动。

“我们将严守法律法规,用心诚

信经营,用行动回馈社会,为海口食品药品行业贡献自己的力量。”当天的活动首先由海口食品小作坊行业和食品小摊贩行业从业者代表作表态发言,并对即将施行的《海南省食品生产加工小作坊监督管理办法》《海南省食品摊贩监督管理办法(试行)》进行解读。活动现场还设置了“12331”食品药品投诉举报热线宣传、食品安全快速检测、假冒伪劣食品药品鉴别知识讲解、食品药品安全知识和法律法规

宣传等形式多样的宣传展台和展板,为到场的市民提供食品安全快速检测服务,讲解假冒伪劣食品药品鉴别方法,开展了食品药品安全知识有奖问答和文艺表演,现场群众积极踊跃参加,气氛热烈。

海口市食药监局负责人表示,此次活动是为了进一步提升“12331”投诉举报热线的公众知晓度,增强广大市民群众饮食用药安全意识,动员和鼓励更多社会力量广泛参

与、积极支持食品药品安全监管和治理。

据悉,下一步海口市食药监局还将按照省食药监局和海口市委市政府的统一部署,进一步加强食品药品投诉举报机构建设,逐步完善投诉举报长效机制,大力构建投诉举报信息化平台,加强与城管、工商等相关部门和其他市县局的协作互动,建立健全“横向联通、纵向联动、集散一体、高效运行”的食品药品投诉举报工作体系。

6旬老汉做“黄金买卖”被骗8万元 目前已到派出所报案

本报海口4月5日讯 (记者叶媛媛)今天,家住海口市琼山区红旗镇的6旬老汉老丁很苦恼。因为轻信一伙人演的一场“好戏”,他将8万元交出,如今这伙人再也联系不上了。

今天上午,老丁拨通了海南日报爆料热线966123,并说明了自己受骗的经过和来由。他原是红旗镇一家糖厂的职工,几年前糖厂倒闭,老丁种植3亩胡椒地一直至今。

3月24日,一名自称“李主任”的年轻男子在红旗镇街边“偶遇”老丁,称可以和他一起弄胡椒苗生意,约他

过几天到海口细谈。3月30日,老丁和“李主任”在海口见了面,“可见了面他也没跟我谈胡椒苗的事。”老丁说,这位“李主任”自称最近遇到了一房地产业主,老板想做点黄金买卖,而自己正好也认识个近期挖到5斤黄金的老板,今天刚好约出来见面。

随后,老丁便跟着“李主任”,在府城地区某茶艺馆包厢里见到了这两位老板。老丁介绍,当天卖方老板出示的“黄金”据说价值上百万元,买家老板钱不够,卖方又不允许少买,所以他就帮忙出了钱。老丁解释,由

于“李主任”是双方的介绍人,他是担心这笔生意搞不定会影响“胡椒苗生意”,所以才帮忙。

经三方协定,卖方将“价值12万元”的“5两黄金”暂时放置在老丁处,老丁出8万元,待卖方筹够钱后自行上门购回,并给予老丁一笔利息。4月5日就是双方约定购回的时间。

今天,老丁再也联系不上这伙人,他才意识到自己可能受骗了。今天下午,老丁找有关部门进行鉴定,鉴定结果显示这“5两黄金”并非黄金。

目前,老丁已到忠介派出所报案。

老丁展示寄存在他处的“黄金”。本报记者叶媛媛摄

海口启动高龄补贴资格认证 未按期认证将停发补贴

本报海口4月5日讯 (记者邓海宁 通讯员张昭云)记者今天从海口市老龄办获悉,海口已从4月1日起在全市范围内启动高龄补贴资格认证登记工作,于6月30日截止。对未按期进行高龄补贴资格认证登记的高龄老人,将从7月起暂停高龄补贴金的发放,直至其进行资格认证登记,并于认证登记后的次月给予续发,期间停发部分不予补发。

按照相关规定,凡领取海口市80岁以上高龄补贴的老人持本人身份证件(或户口簿)到户籍所在地的镇(街道)村(居)委会进行资格认证登记;对于年老、生病、行走不便等不能前来办理资格认证手续的老人,由镇(街道)村(居)委会指定1名负责人上门入户进行资格认证登记。同时,已参加过当年社保资格认证的凭证可作为高龄补贴认证依据,在操作上尽可能做到与社保信息共享,尽量减少老人重复认证。

此外,领取海口市高龄补贴在异地居住的老人,携带本人身份证件(或户口簿)和《异地居住高龄老人领取高龄补贴资格协助认证登记表》(下载地址为: <http://www.hkllb.cn>)到居住地的镇(街道)村(居)委会请求协助认证登记,并将盖有居住地镇(街道)村(居)委会印章的《异地居住高龄老人领取高龄补贴资格协助认证登记表》原件,寄回户籍所在地的村(居)委会办理当年的资格认证登记手续,认证登记时间以邮戳日期为准。

我省高职专升本分数线划定

5月中旬可查询预录取信息

本报海口4月5日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌)记者今天从省考试局获悉,我省2017年高职专科升本科招生考试录取工作即将开始,各招生学校的招生计划数及投档分数线已经划定,考生可登录省考试局网站查询。

据悉,本次招录将按照各专业招生计划数的1:1比例进行,并依据考分自高分到低分的原则,向学校提供考生的电子档案。各校审查档案后,将自高分到低分确定预录取名单并向考生填发预录取通知书。考生可在今年5月中旬向报考院校查询本人的预录取信息。

省考试局提醒,被学校预录取的考生须在今年7月中旬(具体时间以各校通知为准)持本人的预录取通知书、居民身份证、高职专科毕业证书、全国计算机一级(含)以上合格证书、高职专科学籍档案等材料到相关学校报到并办理手续。对不符合录取条件或报到材料不齐的考生,将取消其录取资格。

“百姓定实事政府做” 海口美兰区“双创微实事”投票选出74个项目

本报海口4月5日讯 (记者邓海宁 特约记者梁崇平)记者近日从海口市美兰区获悉,“双创微实事”项目已于3月31日投票结束,2个试点街道13个社区共有28484人参与投票。根据项目得票数排序及预算配额要求,在136个“双创微实事”项目中有74个入选待确定项目,待公示无异议后确定实施。其中,海甸街道32个,人民街道42个。

据了解,“双创微实事”试点工作是美兰区以社区参与式预算改革试点为抓手,选定海甸、人民2个街道13个社区作为试点单位,区财政从2017年政府公共预算资金中,安排600万元项目经费,按照每个街道层面的项目105万元、每个社区层面的项目30万元的标准进行分配,以15岁以上全民提议、全民投票方式决定政府预算资金该做哪些小事、小事项目,由过去“政府定实事政府做”变为“百姓定实事政府做”。

据悉,此次可供2个街道居民投票的候选项目136个,其中工程类61个,服务类75个。项目涉及改善群众居住条件、方便市民出行、加强生态环境保护等7个方面。

